ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА



3 октября

🔃 krodnoy@yandex.ru 🔑 ok.ru/rodkray31

facebook.com/rodkray

vk.com/rodkray31

rodkray31.ru

4-55-88

### 30 лет - возраст свершении

З ОКТЯБРЯ 1989 ГОДА УКАЗОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР БЫЛ ОБРАЗОВАН ГРАЙВОРОНСКИЙ РАЙОН



Сегодня в календаре памятных дат Грайворонщины знаменательный день: исполнилось 30 лет со дня возрождения района. Начало исторического пути нашей малой родины уходит корнями во многовековое прошлое. Но если вернуться к моменту упразднения в 1928 году уездного деления России, то на карте Центрального Черноземья мы уже можем найти Грайворонский район. 1930 год ознаменован его вхождением в состав Белгородского округа Центрально-Чернозёмной области. А в 1934 году область разделилась на две: Курскую, к которой и отошёл Грайворонский район, и Воронежскую. Только после Великой Отечественной войны, в 1954 году, была образована Белгородская область, в составе которой и оказался наш район.

наковым событием для грайворонцев стало создание 1 февраля 1963 года Грайворонского промышленного района с центром в Грайвороне. Но уже в 1964 -м район был объединён с Борисовским с центром в посёлке Борисовка. И для Грайворонщины началось время глухого застоя, в течение которого её экономика и социальное строительство приходили в упадок, и когда-то развитый сельскохозяйственный район утратил свои передовые по-

Упорство грайворонцев, отстаивающих позиции самостоятельности своей малой родины, было вознаграждено, и с 3 октября 1989 года начался отсчёт нового исторического этапа развития Грайворонского района.

Каковы же результаты его 30-летнего самостоятельного развития? Первый значительный успех — 630 километров линий газификации. Она стала фундаментом успеха для новых социальноэкономических проектов белгородских властей, курс на реализацию которых взяли в Грайворонском районе. И прежде всего ставка была сделана на индивидуальное жилищное строительство. Помимо 184 частных домов, одновременно с ними были введены в строй два многоквартирных дома, начал застраиваться микрорайон «Южный». В начале двухтысячных годов выросла пристройка к школе имени Шухова, шло строительство нового здания поликлиники и реконструкция ЦРБ. И это в районе, в котором с 1964-го года социальное и жилищное строительство не велось совсем. Кстати, тридцатилетие самостоятельности ознаменовалось новой реконструкцией поликлиники ЦРБ,

Окончание на стр. 2.

#### УВАЖАЕМЫЙ ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ! СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС И ВСЕХ ГРАЙВОРОНЦЕВ С ДНЕМ ОБРАЗОВАНИЯ РАЙОНА!

Этот праздник традиционно является одним из самых любимых событий для жителей и гостей Грайворонского района. Он позволяет вновь обратиться к истории земли, вспомнить имена людей, прославивших её своими подвигами, трудом, творчеством.

Сегодня Грайворонский район — одна из наиболее динамично развивающихся территорий Белгородской области, обладающая значительным ресурсным и промышленным потенциалом. Безусловно, главным ее богатством являются люди. Благодаря упорству и трудолюбию учителей, врачей, предпринимателей, работников культуры, спортсменов, пенсионеров и молодежи достигнуты значительные успехи в социально-экономическом развитии муниципального образования.

В этот замечательный день хочется пожелать району дальнейшего процветания, появления интересных инвестиционных предложений и рождения новых производств, создания дополнительных рабочих мест и роста благосостояния.

С праздником вас, дорогие грайворонцы!

Дмитрий Худаев, управляющий Отделением ПФР по Белгородской области

#### Игорь Задачин:

«В парке им. В. Г. Шухова сотрудники РЭС установили декоративные конструкции наружного освещения».

🕽 стр. **5** 

Инициативная группа по возрождению Грайворонского района

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного? Звоните **4-55-88** Пишите krodnoy@yandex.ru

### ДОРОГИЕ ГРАЙВОРОНЦЫ, УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

От всей души поздравляем вас с тридцатилетием со дня возвращения Грайворонскому району статуса самостоятельного муниципального образования! 3 октября 1989 года его имя снова с полным правом обрело своё место на карте Белгородской области! Этот день особенный для каждого, кто вложил часть своей души в его становление и развитие.

За столь небольшой исторический отрезок времени из нескольких небольших населённых пунктов он превратился в район, а затем в Грайворонский городской округ с развитым районным центром в городе Грайвороне, с хорошо сформированной инфраструктурой, множеством предприятий АПК, торговых и социально-значимых, культурно-образовательных учреждений. Но не только исторические памятники, производственные сооружения и учреждения создают благополучный облик нашего округа. Прежде всего, главным его достоянием являются труженики - грайворонцы, развивающие потенциал и созидающие счастливое будущее своей малой ро-

Грайворонцы могут не только по праву гордиться достижениями старшего поколения, но и рассчитывать на нашу молодёжь - одарённую, деятельную, стремящуюся к знаниям. Спасибо всем за труд, за любовь и заботливое отношение к нашему обще-

Дорогие наши земляки! С Днём возрождения района вас! Мы по-настоящему счастливы, что живём и работаем бок о бок с вами и, как и все грайворонцы, гордимся своим округом, его замечательными достижениями в экономике, социальном строительстве, культуре и спорте!

Желаем каждому жителю самого прекрасного в регионе округа благоденствия, веры в счастливое будущее, творческого энтузиазма, здоровья, любви родных и близких, стабильности, а Грайворонскому городскому округу — дальнейшего процветания!

> Геннадий Бондарев, глава администрации Грайворонского городского округа,

Виктор Горбань, председатель Совета депутатов Грайворонского городского

#### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ по данным gismeteo.ru

<b>Четверг,</b> 3 октября	
<b>*+21</b> °C <b>←+10°C</b> , Ю.	<b>5 <sup>M</sup>/<sub>c</sub> 748</b> MM pt. ct.
Пятница, 4 октября	
<b>+21°C ←+12°C</b> , ЮЗ.	<b>6 <sup>M</sup>/<sub>c</sub> 745</b> MM pt. ct.
Суббота, 5 октября	
<b>△</b> ••+12°C <b>←</b> +10°C, B.	6 <sup>м</sup> / <sub>с</sub> 746 мм рт. ст.
Воскресенье, 6 октября	
<b>△</b> ••+15°C <b>( +7°C</b> , Ю.	6 <sup>м</sup> / <sub>с</sub> 740 мм рт.ст.
Понедельник, 7 октября	
<b></b>	<b>7 <sup>M</sup>/<sub>c</sub> 751</b> MM pt. ct.
Вторник, 8 октября	
<b>+10°C( +4°C</b> , ЮВ.	3 <sup>м</sup> / <sub>c</sub> 754 мм рт. ст.
Среда, 9 октября	
<b>+9°C ← +4°C,</b> ○.	<b>5 <sup>M</sup>/<sub>c</sub> 758</b> MM pt. ct.

## В парке Шухова — новое освещение



«Белгородэнерго» совместно с администрацией Грайворонского округа реализовали проект по модернизации наружного освещения парка им. В. Г. Шухова в Грайвороне и сквера «Спортивный» в селе Головчино.

модернизации освещения корреспонденту газеты рассказал начальник Грайворонского РЭС «МРСК Центра – Белгородэнерго» Игорь Задачин.

«В парке им. В.Г. Шухова сотрудники Грайворонского РЭС одними из первых в области вместо железобетонных и металлических опор наружного освещения установили 15 декоративных стеклопластиковых композитных конструкций с внутренней подсветкой. Помимо эстетического вида, они имеют ряд важных преимуществ: незначительный вес, высокую прочность, стойкость к воздейст-

вию климатических факторов, экологичность. Срок службы конструкций превышает 50 лет. Внутренняя подсветка в ночное время служит дежурным освещением аллей. По расчётам специалистов, без снижения часов горения и уровня освещённости модернизация ведёт к экономии годового потребления электроэнергии, что в денежном выражении составит значительное снижение расхода бюджетных средств. Помимо парка имени В. Г. Шухова 16 композитных опор были установлены в сквере «Спортивный» села Головчино. В недалёком будущем конструкции украсят стелу при въезде в Грайворонский городской округ», — рассказал корреспондентам Игорь Задачин.

Информацию о масштабной работе по реконструкции зон отдыха, реставрации архитектурных памятников, благоустройстве территории города и улучшению ка-

чества жизни грайворонцев дополнил начальник управления по строительству, транспорту, ЖКХ и ТЭК Роман Твердун.



Жители города Грайворона, посетившие парк, восторженно отозвались о современных модернизациях и поблагодарили администрацию округа, руководство Грайворонского РЭС и управления по строительству за преобразования старинного парка и других излюбленных мест отдыха.

**Светлана Водченко** ФОТО АВТОРА

#### Прокуратура разъясняет

#### ПРАВИЛА РЕГИСТРАЦИИ БЕСПИЛОТНИКОВ

Постановлением Правительства РФ утверждены Правила учета беспилотных гражданских воздушных судов с максимальной взлетной массой от 0,25 килограмма до 30 килограммов, ввезенных в Российскую Федерацию или произведенных в Российской Федерации.

Учет беспилотных воздушных судов осуществляет Федеральное агентство воздушного транспорта.

Для постановки беспилотного воздушного судна на учет его владелец представляет в Росавиацию заявление с приложением фотографии этого беспилотного воздушного судна.

В заявлении указывается информация о беспилотнике, информация об изготовителе, сведения о владельце беспилотного воздушного судна. Заявление предоставляется по почте или через портал госуслуг:

- в случае приобретения беспилотника в РФ - в течение 10 рабочих дней со дня приобретения;
- в случае ввоза беспилотника в РФ в течение 10 рабочих дней со дня его ввоза;
- в случае самостоятельного изготовления до начала его использования для выполнения полетов.

Присвоенный учетный номер беспилотника необходимо нанести на элементы его конструкции до начала выполнения полетов.

Заявление о постановке беспилотного воздушного судна на учет, ввезенного в Российскую Федерацию или произведенного в Российской Федерации до дня вступления в силу настоящего постановления, направляется владельцем такого воздушного судна в Росавиацию в срок, не превышающий 30 дней со дня вступления в силу настоящего постановления.

Правила вступают в силу с 27.09.2019.

Заявление о постановке на учет владельцами таких беспилотников должно быть подано в срок до 27 октября 2019 года. Требования настоящих Правил не распространяются на беспилотные воздушные суда, временно ввозимые иностранными гражданами на территорию Российской Федерации в целях участия в спортивных мероприятиях по авиамодельному спорту.

#### Д. Калинина, помощник прокурора района

#### ГОСТИНИЧНЫЕ УСЛУГИ

Согласно изменениям с 1 июля 2019 года запрещено предоставлять гостиничные услуги без свидетельства о присвоении определенной категории. Запрет касается гостиниц, в которых больше 50 номеров.

Гостиницы с фондом более 15 номеров должны получить свидетельство до 1 января 2020 года, а все остальные - до 1 января 2021 года.

Нарушение указанного закона влечет ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Д. Давыдов, помощник прокурора района, юрист 1 класса

#### «Декада подписки» Уважаемые грайворонцы!

уважаемые граиворонцы! **С 3 по 13 октября**проходит Всероссийская декада подписки. Цена на газету «Родной край» 380 руб. 04 коп. **Спешите подписаться!**На правах рекламы 16+

# «Белгородская черта: города-побратимы»

Третий образовательный фестиваль исторической реконструкции «Белгородская черта: города-побратимы» прошёл в урочище Большие Кульбаки села Драгунского Белгородского района с 19 по 21 сентября.

нащиеся 8–10 классов школы с углубленным изучением отдельных предметов города Грайворона приняли участие в празднике, прошедшем у остатков оборонительных укреплений XVII века 20 сентября. В западной части древнего Болховецкого уезда, между реками Ворсклой и Северским Донцом, в месте пересечения оборонительной линии старинного Муравского шляха, еще сохранились части вала, рва и острожного городка Белгородской черты.

В рамках фестиваля школьники посе-

тили образовательные площадки исторической реконструкции, где смогли ознакомиться с пушечным и лучным делом, огневым и копейным боем, осмотрели окрестности со сторожевой вышки, являющейся частью оборонительных сооружений Белгородской черты, изучили основы древнерусской письменности и обращения с оружием XVII века, приобщились к другим ремёслам. Одним из этапов фестиваля стал пеший поход.

Трёхчасовая экскурсия по историческому месту включила квест-игру с поисками клада, штурм горы, захват флага и освобождение полоняников. Маршрут проходил по старинному логу и Карповскому участку Белгородской черты.

В финале фестиваля грайворонцы Бережная Анна и Плохута Анна были награ-





ждены грамотами за смелость, отвагу и выносливость. Благодарственные письма за патриотическое воспитание подрастающего поколения на основе героической истории Белгородского края и пропаганду здорового образа жизни получили учителя школы: Павел Бережной и Марина Твердун.

**Марина Твердун**